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 Kosa piramida ima za osnovu 
trougao koji je odre|en ta~kama ABC :

 Vrh kose piramide je definisan 
koordinatama:

   ( ; ; ) Proizvoqna ravan je a a a ax y z

de f i n is an a  os im  tr a go v i m a  i 
tragovima ravni , i .a a a1 2 3   

  AV postavqamo Kroz bo~nu ivicu
pomo}nu ravan (V). D  j rugi trag ravni^
j2 se poklapa sa drugom projekcijom 
ivice na osu. A"V", a je   x-j

1 
^

  Presek pomo}ne ravni i date j
ravni je prese~nica sa projekcijama  p  a 
p'  p".  p' i Prva projekcija prese~nice
p   2'  1'.ovu~ena je kroz ta~ke prodora i
  p' U preseku i prve projekcije 
izvodnice je ta~ka prodora u prvoj  A'V', 
projekciji a' izvodnice kroz ravan AV  
a, a''  A''V''.je na
  b  Na isti na~in su odre|ene ta~ke i
c  . preseka kose piramide i ravni a
Presek kose piramide i ravni je a 
trougao dobijen metodom direktnog  abc 
prodora, ivica kroz ravan.

A (x ; y ; 0),1 1

B (x ; y ; 0) i2 2

C (x ; y ; 0).3 3

V (x ; y ; z ).4 4 4
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Nacrtati presek trostrane piramide koja osnovom ABC
 (N)  ; ; le`i u i proizvoqne ravni a{a a a }.x y z

PRIMER 1. 
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   ABCD  ( ).Osnova prizme je u Н

 Gorwa osnova prizme 1 2 3 i 4 je 
paralelna sa dowom osnovom prizme i 
nalazi se na visini

A (x ; y ; 0) ; B (x ; y ; 0);1 1 2 2

C (x ; y ; 0) i D (x ; y ; 0).3 3 4 4

H=A1=B2=C3=D4.

  ; ;  Proizvoqna ravan je a{a a a }x y z

odre|ena u odnosu na projekciju ravni 
osnim tragovima i tragovima ravni , a1

a a2 3i .
 Presek prave prizme u prvoj 
projekciji i ravni se  a', b'. c', d' a 
poklopa sa projekcijama osnova prizme 
u (N).
 Projekcije ta~aka preseka odre-
|ene su na osnovu sutra`nica.

 Mre`a nastalog tela sastoji se iz 
dve osnove i omota~a. Prava veli~ina 
osnove je u ABCD  (N).
 Konstrukcija ~etvorougla osnove je 
izvedena na osnovu pravih veli~ina 
ivica ~etvrougla u prvoj projekciji 
A'B'C'D'=ABCD.
 Omota~ se sastoji iz  ~etiri 
trapeza.
 Prava veli~ina ivice du` u  Aa je 
drugoj projekciji Prava veli~ina  A''a''. 
preseka, 

abcd=a b c d  o o o o

odre|ena je obarawem ravni u oko    (N) a
traga i predstavqa gorwu osnovu   a1

nastalog tela presekom prave prizme 
i ravni.
 

Nacrtati mre`u nastalog tela presekom prave ~etvorostrane 
p r i z m e  s a  o s n o v o m i  p r o i z v o q n e  r a v n i A B C D  

( ; ; ).  N .a a a ax y z  Gorwa osnova prizme 1, 2, 3, 4 je na visini prizme
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PRIMER 2. 



 Nacrtati tri projekcije nastalog tela, presekom prave ~etvorostrane prizme koja 

osnovom le`i u i dve me|usobno paralelne ravni i Visina (V)  r(60; 34; )  t(110; 63; ). ¥ ¥

prizme je a pre~nik kruga opisanog oko osnove je sa centrom u N=70(mm),  D=40(mm) 

S(40;0;30).

PRIMER 3. 

S''
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 Nacrtati tri projekcije tela nastalog presekom pravog vaqka pre~nika osnove 

d=50(mm) i visine sa centrom u i ravni i Ravan zaklapa sa  N=80(mm) S(35; 35; 0)    .   a b a

pozitivnim smerom ose ugao od a odstojawe preseka ravni sa osom od ose h-  60 ,  h-  o a 

vaqka je Ravan zaklapa ugao sa pozitivnim smerom ose ugao oda=35(mm).    h-  150 , a b o

presek ravni sa osom nalazi se na rastojawu od ose vaqka    h- b=104(mm).b
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PRIMER 4. 

S'



 Nacrtati tri projekcije i razvijenu mre`u tela, nastalog presekom prave kupe ~ija 

osnova je u horizontalnici sa centrom u  i ravni i S(40; 40; 0),  ; ; 50   (30; ; . a{¥ ¥ } b ¥ ¥}

Polupre~nik osnove kupe je a visina kupe r=30(mm),  N=75(mm).

PRIMER 5. 
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Presek kosog tela i
proizvoqne ravni

Presek pravog tela i
specijalne ravni

Presek pravog tela
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ДОМАЋИ ЗАДАТАК 
IV ГРАФИЧКИ РАД

Nacrtati par projekcijai mre`u nastalog tela presekom  
 datog tela i ravni. Dimenzije tela I polo`aj ravni uzeti 

srazmernoprema slici.



 

 

 

НАЦРТНА ГЕОМЕТРИЈА

1. (3)

  

  
   

  

  

 

2. (3)



 

 

NACRTNA GEOMETRIJA

1.(2) Nacrtati prvu i drugu projekciju nastalog tela presekom prave kupe i ravni. 
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4.(1) Nacrtati prvu i tre}u projekciju nastalog tela presekom datog tela i ravni.

 
 

 
 

 
 

5.(1) Nacrtati drugu i tre}u projekciju nastalog tela presekom datog tela i ravni.

 
 
 

 


